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Analysis II

Aufgabe 1. Bestimme jeweils eine Stammfunktion von

i) f(x) = sin(x)
3+cos(x)

ii) f(x) = (tan x)3, x ∈]− π
2
, π

2
[

iii) f(x) = (ln(x) + 1)xx, x ∈]0,∞[

Aufgabe 2. Sei α ≥ 0.

i) Bestimme eine Stammfunktion von f(x) = 1
x ln(x)α , x ∈]0,∞[

ii) Zeige: Die Reihe
∑∞

n=2
1

n ln(n)α konvergiert genau dann, wenn α >

1 ist.

Aufgabe 3. Die Funktion L : R+ → R sei durch

L(x) :=

∫ x

1

1

t
dt

definiert. Zeige ohne Benutzung des Logarithmus:

i) L(xy) = L(x) + L(y), x, y ∈ R, L′(1) = 1
ii) L wächst streng monoton und ist konkav.

Aufgabe 4. Sei s ∈ R. Zeige: Das uneigentliche Integral
∫∞

1
sin(x)

xs dx
existiert (oder “konvergiert”) genau dann, wenn s > 0 ist. Ist s > 1, so
konvergiert das Integral sogar “absolut”, d.h. dann existiert sogar das

uneigentliche Integral
∫∞
1

∣∣ sin(x)
xs

∣∣dx


